

Homenaje multitudinario al doctor Salinas

- ★ Pedro VILARDEBO (Kas), vencedor de la prueba
- ★ Numerosos corredores veteranos asistieron a la comida homenaje



Comienza la I Vuelta a Lekeitio, en la que el doctor Salinas actúa como director de la prueba, desde el coche que precede a los corredores. (Foto J. I. FERNANDEZ.)

Desde las primeras horas de la mañana, Lekeitio empezó a vivir sus tradicionales «sanantolines», en son de fiesta y de algarabía. Pero junto a sus inmemoriales «sanantolines», el pueblo todo unido en un ideal común, tenía otro motivo de fiesta: honrar públicamente a su paisano ilustre y médico de la Vuelta, exhibiendo pegatinas en los brazos, en las solapas; pegatinas con su fotografía en colores y en diversos tamaños, que inundaron toda la hermosa y atractiva localidad lekeitiarra.

LA PRIMERA OVACIÓN

Como un torero en uno de sus más grandes días de inspiración, el doctor Salinas recibió la primera gran ovación, apenas presentado en la meta de salida de los corredores que iban a participar, desinteresadamente, en la prueba denominada «Vuelta a Lekeitio». Ni siquiera había comenzado a «actuar», cuando, al ir saludando a los corredores, el público estacionado a todo lo largo del puerto rompió en una clamorosa ovación, que incluso sorprendió al propio doctor Salinas.

Eran las nueve y cuarto de la mañana, y los corredores fueron formando el tradicional pelotón de salida. Allí, acompañando al doctor Salinas —que recibía innumerables felicitaciones de unos y otros—, representaciones oficiales de Lekeitio, miembros de la Peña Sillóniz, organizadora del homenaje, y don Luis Bergareche, director de la Vuelta Ciclista a España, entre otros.

Con un cuarto de hora de retraso en la salida —eran las diez menos cuarto—, Isidro Salinas cortó la cinta que cerraba el paso a la caravana ciclista. Y él, de pie sobre un coche descapotable, con la bandera roja en la mano, empezó a actuar de director de carrera, en un hecho de gentil reciprocidad con los generosos corredores.

LA PRUEBA

Por delante de los corredores, que dieron una vuelta al pueblo entre aclamaciones y gritos de júbilo dedicados al doctor Salinas y a los ciclistas, 135 kilómetros de riguroso itinerario, no exento de dificultades.

Se inició la prueba con pedaleo lento. La mañana estaba neblinosa y ligeramente fresca, si bien más tarde el calor fue intenso y agobiante.

Tras una serie de pinchazos, se produce la primera escapada, a la salida de Arbácegui

Corre a cargo de Salvador Jarque, quien, con más buena voluntad que fuerza, es alcanzado por Vicente Belda en un repecho montañoso. Y poco después se produciría la neutralización y el consiguiente reagrupamiento.

Inmediatamente después, nueva reacción ofensiva, en esta ocasión a cargo de Pedro Torres, López Cerón, Ladrón de Guevara, Eulalio García... que tampoco tiene consistencia. Como tampoco la tuvo la acción personal del vallisoletano López Cerón, pese a haber rodado en solitario con una ventaja de un minuto y veintiocho segundos.

Agobios de la circulación rodada llevan una cierta confusión a la carrera, y todo vuelve a la calma.

Pero... «todos los hombres eran valientes» y todos querían personalmente y de alguna manera «echar un brindis» especial para el doctor Salinas. Y lo que parecía que iba a resultar una prueba de más o menos, se convirtió, por obra y gracia de los participantes, en una intensa lucha, para tratar de demostrar que todos eran capaces de hacerlo mejor.

Y así, Pedro Vilardelbó, Ladrón de Guevara, López Carril, Sebastián Pozo y Zúñiga volvieron a dar emoción a la carrera, en una nueva escapada, que habría de ser la última y la definitiva.

Atacan el alto de Millo, y el pequeño grupo citado se va destacando poco a poco, hasta presentarse juntos en la meta, para resolver la victoria al «sprint». Y fue Pedro Vilardelbó, del equipo Kas, quien se llevó merecidamente el triunfo.

CLASIFICACIÓN

1. P. Vilardelbó (Kas), 3-59-30.
2. Ricardo Zúñiga (Manzaneque), m.t.
3. Sebastián Pozo (Transmallaorca), m. t.
4. V. López Carril (Teka), m. t.
5. Ladrón de Guevara, (Kas) 3-59-35.
6. F. Albelde (Transmallaorca), 4-00-05.
7. Fernández Ovies (Teka), 4-00-33.
8. Eulalio García (Teka), 4-01-58.

Y a continuación, en el mismo tiempo, Juan Fernández (Kas), Suárez Cueva (Kas), Ordiales (Transmallaorca), Albisu (Novostil), Lasa (Moliner), Torres (Transmallaorca), Melero (Moliner), Esparza (Teka), hasta treinta clasificados de los 42 que tomaron la salida.

Para López Cerón, los premios de la combatividad y de la montaña para Pomar, las metas volantes; para Ladrón de Guevara, el trofeo al primer corredor vasco; para Modesto Garrido, el trofeo al más veterano; para Perurená, el de la simpatía; para Elorriaga, el de la elegancia, etc.

Dosterbosch, un inesperado vencedor

Mientras el nuevo campeón del mundo Bert DOSTERBOSCH, recibe los aplausos de su público, un Francesco MOSER con visibles muestras de tener muy mal perder se limita a agachar la cabeza en lugar de saludar al vencedor como suele ser habitual en estos casos.

El vencedor, hizo un tiempo de 6.09.45 mientras que el italiano dio un crono 6.12.13. El también holandés Hermann POSTEEN fue tercero.



Multitudinario y muy emotivo resultó el homenaje tributado ayer al doctor Isidro Salinas, jefe de los servicios médicos de la Vuelta Ciclista a España, en su Lekeitio natal.

Prácticamente, todo el pueblo se volcó en el tributo que se debe al doctor Salinas, como hombre deportivo y hombre profesional. Si en el primer aspecto ha sabido granjearse el afecto y la admiración de los ciclistas españoles de varias generaciones, y de un buen número de extranjeros —prácticamente, de todos aquellos que han venido a la Vuelta desde 1955— en el segundo, su trayectoria es igualmente ejemplar y admirable para todos aquellos que, por una circunstancia u otra, fueron o son pacientes suyos.

No es extraño, pues, que «el todo Lekeitio» —el Lekeitio oficial, el Lekeitio deportivo, el Lekeitio popular— haya dado tan clara y patente demostración de gratitud y generosidad.

HOMENAJE

Después de entregar todos los trofeos citados —Pedro Vilardelbó recibió además un jersey especial con el escudo de Lekeitio bordado—, se rindió homenaje al doctor Salinas, quien recibió diversos regalos, entre ellos una placa de plata conmemorativa, del Ayuntamiento de Lekeitio; una bandeja también de plata, con seis vasos y una botella de whisky, atención especial del pueblo todo de Lekeitio... y se bailó en su honor la «kacharranka».

Y finalmente, una espléndida comida, en el popular restaurante Ekaitz, a la que asistieron: en la presidencia, el doctor Salinas y su esposa Begoña Solano; Luis Bergareche; Mariano Cañardo, que traía la representación de la Federación Española, como adjunto que es a la presidencia y Mariano Galarza, ex seleccionador nacional de ciclo-cross.

Mariano Cañardo, según nos dijo, saldrá hoy en dirección a Olite, su pueblo navarro natal, donde se van a disputar varias pruebas de aficionados juveniles y cadetes, con el nombre común de I Premio Mariano Cañardo.

A esta comida de homenaje —que reunió a más de trescientos comensales— asistieron, por parte oficial, José Luis Llano, presidente del Consejo del Deporte Vizcaíno; Jesús Izcará, en representación del presidente de la Federación Vizcaína de Ciclismo; Juan Ramiro, seleccionador provincial de pista, y Marcos Guerendiaga, presidente de la comisión de ciclo-cross de la Federación Nacional. Por parte de los corredores, los veteranos Cañardo, Langarica, Loroño, Elguezábal, hermanos Gómez Moral, venidos expresamente desde Sevilla; Carmelo Morales, hermanos Cosme y Antonio Barrutia, Andrés Gandarias, Juan María y José Luis Uribe Zubia, José Manuel Guente Gabica, Carlos Echevarría, y un buen número de corredores actuales, representaciones de distintas sociedades deportivas de Vizcaya, así como industriales de la bicicleta.

A los postres, el doctor Isidro Salinas, muy emocionado y agradecido, dio las gracias a todos, despidiéndose con muchos aplausos.

A. VIRIBAY



Luis Bergareche aplaude, emocionadamente al doctor Isidro Salinas, en el momento de recibir el homenaje, en la tribuna presidencial. (Foto J. IGNACIO FERNANDEZ.)

REMO

MONTOSA Y SAEZ Y VIANA FINALISTAS

El español Montosa, actual campeón del mundo se clasificó en segundo lugar y por tanto pasa a la final de la segunda semifinal de «skiff» en dura lucha con el austriaco Haberl, que le aventajó en sólo unas centésimas de segundo.

En doble scull, Sáez y Viana pasaron a la final al quedar tercero en la segunda semifinal, con un tiempo que, de repetirse en ella, no les concede la menor posibilidad de medalla.

En cuatro sin timonel, el equipo español, pese a hacer el mejor cuarto tiempo de las dos semifinales y superior al de la Gran Bretaña, vencedora de la segunda serie, tendrá que acudir a la repesca en busca de una plaza para la final.

Bodas de plata del Club Deportivo Gordejuela

El Club Deportivo Gordejuela conmemorará hoy, domingo, las bodas de plata de su fundación, con una serie de actos, que tendrán por principal escenario las instalaciones del campo de Ibarra.

A las once y media de la mañana se oficiará una misa en la parroquia de San Juan Bautista de Gordejuela, en memoria de los socios, jugadores y directivos del club, fallecidos; en el oficio religioso cantará la coral «Isasiko Ama» de Gordejuela.

A continuación se ofrecerá una recepción a los invitados, seguida de un vino de honor. A la una, se girará una visita a las nuevas instalaciones del campo de Ibarra, abriendose la exposición de banderines, fotografías, trofeos y recuerdos del Club Gordejuela en estos 25 años.

A las cinco y cuarto de la tarde, en el campo de Ibarra, se presentará el equipo fundador, que durante quince minutos se enfrentará al conjunto actual. Seguidamente partido de fútbol entre Sodupe U. C. y una selección de las Encartaciones; este encuentro lo arbitrará el ex colegiado señor Dilla, que dirigió el primer partido del C. D. Gordejuela frente al Athletic Club, el 4 de septiembre de 1954, en la inauguración del campo de Ibarra. Hará el saque de honor, con el balón con que se jugó este primer partido, don Ignacio Beraza, director del club durante estos 25 años.

En el descanso ofrecerán una exhibición de bailes vascos los grupos «Gordexola ko Irrintzi» y «Gordexola ko Erreka Ugalde» ambos de Gordejuela. Entre los invitados figuran Gainza, Zarra, Venancio, Panizo, Iriondo, y otras glorias del fútbol vasco.

ORTUZAR